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ВСТУП

Важливою економічною основою діяльності комерційних банків є 

формування ресурсної бази, оскільки для здійснення комерційної та 

господарської діяльності банки повинні мати у своєму розпорядженні певну 

суму грошових коштів, тобто ресурсів.

Комерційні банки, як і інші суб’єкти господарських відносин, для 

забезпечення своєї комерційної й господарської діяльності повинні мати у 

своєму розпорядженні певну суму грошових коштів, тобто ресурсів. У 

сучасних умовах розвитку економіки проблема формування ресурсів має 

першорядне значення. Це викликано тим, що при переході до ринкової 

моделі економіки ліквідація монополій держави на банківську справу, 

побудові дворівневої банківської системи, характер банківських ресурсів 

зазнає істотних змін. Основними причинами є, по-перше, те, що значно 

звузився загальнодержавний фонд банківських ресурсів, а сфера його 

функціонування зосереджена в першій ланці банківської системи -  

Національному банку України. По-друге, утворення підприємств і 

організацій з різними формами власності означає виникнення нових 

власників тимчасово вільних коштів, які самостійно визначають місце і 

спосіб збереження коштів. Це сприяє створенню ринку кредитних ресурсів, 

який органічно входить до системи грошових відносин.

Комерційні банки виступають, насамперед, як специфічні установи, 

що, з одного боку, залучають тимчасово вільні кошти, а з іншого -  

задовольняють за рахунок цих залучених коштів різноманітні потреби 

підприємств, організацій, населення.

Питання формування ресурсів комерційних банків знаходяться в центрі 

постійної уваги науковців та банкірів-практиків. їм присвячені дослідження, 

що проводяться у сфері виробничо-фінансової діяльності банків. 

Передумовою ефективної діяльності комерційного банку як специфічного 

господарського товариства виступає створення відповідної ресурсної бази,
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тобто сукупності грошових коштів, що надходять у розпорядження банку з 

різних джерел та використовуються ним для здійснення активних операцій, 

джерел.

Важливою проблемою оцінки економічної ефективності банківської 

діяльності є те, що всі фактори мають різну економічну природу, розмірність 

та змінюються в різних діапазонах. Тому, необхідно оцінити всі фактори 

ефективності згідно єдиного визначеного критерію.

Провідною метою кредитування слід вважати забезпечення 

достатнього рівня прибутковості банку від операцій із надання кредитів. Це 

реалізується шляхом проведення ефективної кредитної політики, котра 

окреслює коло ключових цілей і завдань банківської діяльності, визначає 

конкретні прийоми, способи і методи її реалізації та має на меті 

максимізувати дохідність кредитних операцій та досягнення прийнятного 

рівня ризиків банківської діяльності у сфері кредитування. Беззаперечним є 

твердження, що правильна організація процесу кредитування, розробка 

ефективної і гнучкої системи управління кредитними операціями виступає 

основою фінансової стабільності і стійкості комерційних банків.

Основні проблеми, що існують при формуванні кредитного портфеля 

банку можна визначити таким чином:

1. Оптимізаційні алгоритми, засновані на класичній теорії оптимізації 

фінансових портфелів, насамперед, орієнтовані для інвестиційних портфелів 

(портфелів цінних паперів), так як оцінка кредитного ризику за допомогою 

стандартного відхилення не представляється ефективної і достовірної 

зважаючи на відсутність історичної ретроспективи вихідних даних по 

кредитах.

2. Нормативні моделі, як правило, пропонують оптимізувати фінансові 

портфелі в статиці і не враховують динамічний характер фінансових потоків 

банку.
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3. Завдання моделювання кредитного портфеля вимагає одночасного 

вирішення питань обліку залучення ресурсів банком та оптимального 

розподілу які поступили коштів за видами кредитування.

Таким чином, необхідно розробити таку модель, яка дозволила б 

врахувати ці фактори, і містила б комплекс всіх найбільш важливих 

параметрів, які впливають на процес формування ефективного портфеля 

споживчих кредитів комерційного банку.

Одним із ефективних методів моделювання кредитних ресурсів 

комерційних банків є використання методу багатовимірного аналізу -  

найбільш дієвого кількісного інструменту дослідження соціально-

економічних процесів, що описуються великою кількістю характеристик. 

Сюди належить кластерний аналіз, що найяскравіше відображає риси 

багатовимірного аналізу в класифікації.

Класифікація є основою розумової діяльності людини та

фундаментальним процесом наукової практики, оскільки системи 

класифікацій вміщують поняття, які необхідні для розробки теорій у науці.

Кластерний аналіз -  це сукупність методів, підходів і процедур, які 

розробляються для розв’язування проблеми формування класів 

сукупностей даних, однорідних за заданими ознаками. Головна мета 

кластерного аналізу -  знаходження груп схожих об’єктів у вибірці даних.

Кластерний аналіз (автоматична класифікація сукупності даних) займає 

одне з центральних місць серед методів аналізу даних і являє собою 

сукупність підходів та алгоритмів знаходження деякого розбиття 

досліджуваної сукупності об’єктів на підмножини відносно схожих між 

собою елементів. Такі підмножини отримали назву кластерів.

У сучасних умовах з метою забезпечення організації ефективної 

кредитної діяльності комерційні банки розробляють власну кредитну 

політику і застосовують практичні механізми її реалізації. Відомий 

ланцюжок зв’язаних подій: чим менше ризикує банк при наданні кредиту, 

тим менше відсоткова ставка, пропонована цим банком; чим менше
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відсоткова ставка, тим більше клієнтів звернеться саме в цей банк; чим 

більше клієнтів звернеться в банк, тим більший прибуток він отримає. Ризик, 

пов’язаний з неповерненням суми основного боргу і відсотків, можна значно 

знизити, маючи інформацію про те, чи виплатить позичальник гроші. Тому 

один з ключових моментів в кредитуванні -  визначення 

кредитоспроможності потенційного позичальника. Рішення про надання 

кредиту повинне бути результатом обґрунтованого аналізу і оцінки згідно 

відповідних методик.

Реальні висновки і пропозиції за наслідками оцінки 

кредитоспроможності позичальників дозволяють уникнути в процесі 

банківської діяльності невиправданих ризиків при здійсненні кредитних 

операцій.

Кредитний портфель є найбільш прибутковою статтею активів 

банківського балансу. Однак, фактор прибутковості в діяльності банку не 

повинен переважати над фактором надійності та допустимого рівня ризику. 

Якщо таке трапляється, то це призводить до збільшення обсягу кредитів з 

неналежними ризиками або незадовільними умовами та строками 

повернення. Одним із факторів, що свідчить про наявність подібної ситуації, 

є надзвичайно привабливі процентні ставки.

Свідченням можливої гонки за доходами будуть або надзвичайно 

низькі процентні ставки за користування кредитом для залучення ширшого 

кола позичальників або надзвичайно високі ставки, що свідчать про вищий 

ступінь ризику. Якщо видача таких кредитів з привабливими ставками 

невиправдана, то збитки від них будуть перевищувати очікуваний прибуток.

Узгодження рішення про прийняття ризику це прерогатива керівництва 

банку проте потрібно пам’ятати головне, що ненадійні кредити коштують 

набагато більше ніж доход, що вони приносять.
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висновки
У вступі дипломної роботи Обгрунтована актуальність вивчення 

проблеми формування та використання кредитних ресурсів комерційних 

банків, показано ступінь її наукової розробленості, визначено мету, завдання, 

роооча гіпотеза, оо єкт і предмет дослідження, а також теоретико- 

методологічні основи, інструментарно-методичний апарат, нормативно- 

правова та інформаційно-емпірична база дослідження, представлені захищені 

становища, викладені наукова новизна, теоретична і практична значущість 

роботи, відображені апробація результатів розробки проблеми, область 

дослідження і структура дисертації.

У першому розділі "Теоретичні основи формування та використання 
кредитних ресурсів комерційного банку" розглядаються теоретичні підходи 
До визначення банківських і кредитних ресурсів комерційного банку. 
Досліджено структуру кредитних ресурсів комерційного банку, вона 
поділяється на власні та залучені кошти і залежить від ступеня спеціалізації 
оанку або, навпаки, універсалізації, особливостей його діяльності, стану 
ринку позичкових ресурсів.

• / • втл банку виступають елементи, здатніВ якості власних коштів (капіт у т Те в першу
Г̂ глеттбачених збитків. Це, в першу

— — —  » — -  -чергу, статутний капітал, резерв Ф - ^  основний капітал,
власні джерела, що утворюють капітал п е р ® к£ШІталу> які 
а також елементи капіталу другогс рівня,^ ̂  ̂  ^  для

мають менш постійний характер, на можливі втрати по
покриття непередбачених збитків (
позиках та ін.)

Ресурси комерційних банків слу 
банківської діяльності. У ринкових умов

необхідним активним елементом 
саме обсяг і якісний склад засобів,

ЯКИМи володіє комерційний банк, визначають
масштаби і напрями його
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діяльності. У зв'язку з цим питання формування ресурсної бази, оптимізації її 

структури, управління і забезпечення стабільності стають дуже актуальними 

в роботі банку.

Управління кредитними ресурсами комерційних банків грунтується на 

фінансовій стратегії організації та прогнозуванні фінансової діяльності. 

Фінансова стратегія є складовою частиною загальної стратегії економічного 

розвитку і повинна бути узгоджена з цілями і напрямками, сформульованими 

загальною стратегією.
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